



Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo
OU-ZA-OKR2024/019846-014

Vybavuje/linka
Ing. Sága./5117554

Miesto
Žilina, 12.07.2024

Záznam z rokovania Krízového štábu Okresného úradu Žilina dňa 12.07.2024 o 11:00 hod.

Prítomní: podľa rozdeľovníka

Rokovanie viedla: Mgr. Emília Pavlusíková, prednostka Okresného úradu Žilina (predseda krízového štábu).

Rokovanie Krízového štábu Okresného úradu Žilina bolo zvolané z dôvodu uvoľnenia kameňov zo skalnatého brala cesty I/18 v Strečnianskej úžine v súvislosti so vznikom mimoriadnej situácie (živelná pohroma).

Prednostka Okresného úradu po privítaní štátneho tajomníka Ministerstva dopravy SR Ing. Igora Chomu a generálneho riaditeľa SSC Mgr. Norberta Polievku, oboznámila členov krízového štábu a ostatných zúčastnených o vzniknutej mimoriadnej situácii. Zhodnotila úlohy, ktoré **boli splnené** z predchádzajúceho krízového štábu, kde SSC Žilina zabezpečila podpísanie zmluvy so zhotoviteľom firmou **Swietelsky stavební s.r.o.** na vykonanie záchranných sanačných prác skalnatého brala v Strečne a vypracovanie a schválenie dopravného projektu k obchádzkovým trasám, ktorý bol dokončený k **31.05.2024**.

Vedúca odboru krízového riadenia OÚ Žilina – JUDr. Miroslava Staníková informovala prítomných členov KŠ o vydaní rozhodnutia OÚ Žilina pozemkovým a lesným odborom o trvalom vyňatí lesných pozemkov z plnenia funkcií lesov, ktoré budú dotknuté realizovanou stavbou. Taktiež OÚ Žilina OCD a PK súhlasí vydaním stavebného povolenia na stavbu I/18 Strečno v km 471,400-472,400. Obec Strečno po doručení týchto rozhodnutí SSC môže vydať stavebné povolenie. Zdôraznila, že **dopravný projekt** obchádzkových trás pre nákladnú a osobnú dopravu nevyhnutný pre spustenie sanačných prác skalnatého brala, ale aj v prípade neočakávaného uvoľnenia veľkej masy skál na vozovku, kedy by sa cesta I/18 stala neprejazdnou je schválený. Zdôraznila, že **SSC Žilina** po prvom kontrolnom dni, ktorý sa uskutoční **01.08.2024** so zhotoviteľom firmou **Swietelsky stavební s.r.o.** na sanačné záchranné práce skalnatého brala bude informovať OÚ Žilina, odbor krízového riadenia a následne zvoláme krízový štáb za účelom spustenia harmonogramu záchranných prác v mesiacoch **august a september**, kde počas **víkendov** dôjde k úplnej uzávierke a počas **pracovných dní čiastočnej uzávierke** cesty I/18 pod skalnatým bralom. Upozornila na potrebu zohľadniť pri realizácii prác celozávodnú dovolenku v spoločnosti KIA. Informovala o spôsobe vyžiadania **urgentného prejazdu základných zložiek IZS** zo smeru Žilina a Vrútky. Požiadala Swietelsky stavební s.r.o. o určenie **tel. čísla a zodpovednej osoby pre komunikáciu s operačným strediskom 112**, za účelom umožnenia prejazdu a pre zabezpečenie informačného toku pre **prípady ohrozenia v dotknutom území počas realizácie prác**. Schéma je súčasťou záznamu ako príloha

č. 1. V prílohe č. 2 záznamu sú aj kontaktné osoby a strediská (dispečing, monitorovacie centrum) pre koordináciu vykonávania záchranných/sanačných prác a čiastočnej (úplnej) uzávierky cesty I/18 na skalnom brale v obci Strečno.

Riaditeľ SSC p. Brečka informoval členov KŠ o prevzatí staveniska dnešným dňom **12.07.2024** zhotoviteľom firmou **Swietelsky stavební s.r.o.** pre realizáciu záchranných sanačných prác, vo všetkých troch ohrozených zónach celého skalnatého brala pod Strečnom v staničení km 471,400 až 472,400.

Zástupca spoločnosti Swietelsky stavební s.r.o. p. Milan Chodacki informoval všetkých prítomných na KŠ, že od **12.07.2024** sa začnú prípravne stavebné práce na skalnatom brale v Strečne, ktoré majú potrvať do **05.08.2024**. Po tomto termíne by sa mali začať hlavné záchranné stavebné práce. V harmonograme sa určili termíny – víkendy, kedy dôjde k úplnej uzávierke cesty I/18 pod skalnatým bralom v Strečne. Hlavné stavebné práce budú zabezpečované v mesiacoch **8/2024, 9/2024, 10/2024**. Úplná uzávierka cesty I/18 prebehne počas **7 víkendov v sobotu a nedeľu v čase od 7.00 do 19.00**. Harmonogram prác je Prílohou č. 3.

Vedúca odboru cestnej dopravy a PK Ing. Zuzana Polkorábová, informovala, že odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií zabezpečí povolenie na čiastočnú a úplnú uzávierku a budeme informovať všetky dotknuté organizácie o termínoch uzávierky a o osadení dočasného dopravného značenia na obchádzkových trasách.

KR PZ SR v Žiline – pplk. Mgr. Roman Bilský dal návrh, aby úplná uzávierka cesty I/18 pod Strečnom začala už cez víkend **10.08.-11.08.2024**, požiadavke bolo vyhovené.

Riaditeľ KDI pplk. Mgr. Ivan Gabaj zdôraznil, že budú zabezpečené policajné hliadky na dané víkendové úplné uzávierky od **7.00 do 19.00**. V prípade čiastočnej uzávierky, ktorá bude počas stavebných záchranných prác trvať **24 dní** sa zabezpečia semaforey. Bude sprepjazdnený 3,5m jazdný pruh. Pri semaforocho budú prítomné policajné hliadky.

Krajský riaditeľ HaZZ Žilina plk. Ing. Stanislav Zdařil informoval prítomných, že na základe požiadavky cez linku 112 všetky záchranné zložky záchranná brigáda, evakuačné autobusy a špeciálna technika budú mať uvoľnenú cestu I/18 pod Strečnom, ak to bude možné aj počas záchranných sanačných prác, keď bude celková uzávierka, prípadne v nevyhnutných situáciách sa použijú obchádzkové trasy.

Riaditeľ ŽSR p. Martin Križko informoval prítomných o dopravnom grafikonc, že ak by bolo nutné o jeho úpravu počas stavebných záchranných prác, treba požiadať GR ŽSR. Úplná uzávierka cesty I/18 pod Strečnom neobmedzuje vlakovú dopravu. Podľa predloženého grafikonu je frekvencia vlakov Žilina- Vrútky každú hodinu, tento stav je postačujúci. Do úvahy by pripadalo pridanie „osobného vagónu“ v prípade preplnených existujúcich spojov, najmä od septembra.

Dopravný projektant Tichý informoval, že budú pri čiastočnej uzávierke v noci, ak by sa tvorili kolóny áut, použité inteligentné semaforey. Cez deň bude fungovať semafor aj s policajnou hliadkou – regulovčik. Informačné dopravné tabule o obchádzkových trasách budú osadené **01.08.2024**. **Schválené obchádzkové trasy sú vyznačené v prílohe č. 4 záznamu.**

Prednostka OÚ Žilina v súvislosti s informáciami, ktoré zazneli od členov krízového štábu a z dôvodu potreby vyhodnotenia ohrozenia rozhodla:

1. Zhotoviteľ firma **Swietelsky stavební s.r.o.** pri záchranných sanačných prácach skalnatého brala v Strečne po nastavení harmonogramu prác počas celej realizácie 7 víkendov obmedzí dopravu za úplnej uzávierky a 24 dní za čiastočnej uzávierky. **Čiastočná uzávierka** začne od **05.08.2024** cez semafor. **Prvá úplná uzávierka** bude cez víkend **10.08.-11.08.2024** v čase od **7:00-19.00hod.**

2. Budú realizované spoločné mediálne výstupy za účelom adekvátneho informovania obyvateľov prostredníctvom masmédií a všetkými dostupnými kanálmi o vykonávaných prácach a režime uzatvárania cesty.

Vzniknutá mimoriadna situácia pod skalnatým bralom v Strečne je veľmi vážna a preto nariadila monitorovať možnosť ďalšieho uvoľnenia padajúcich skál na cestu I/18.

Rokovanie krízového štábu bolo ukončené o 12:15 hod. Ďalšie rokovanie vybraných členov KŠ bude zvolané podľa potreby.

V Žiline, 12. 07. 2024

Zapísal: Ing. Ján Sága
tajomník sekretariátu krízového štábu

Odsúhlasil: JUDr. Miroslava Staníková
vedúca odboru krízového riadenia

Okresný úrad Žilina
e-bci krízového riadenia
Vysokoškolských 85/6/33B
010 08 Žilina



Mgr. Emília Pavlusíková
prednostka Okresného úradu

Obsah rozdeľovníka:

- Výtlačok č. 1 Štátny tajomník MD SR – Ing. Igor Choma,
- Výtlačok č. 2 Prednostka OÚ Žilina – Mgr. Emília Pavlusíková
- Výtlačok č. 3 Slovenská správa ciest Žilina - riaditeľ PhDr. Ivan Brečka
- Výtlačok č. 4 Krajské riaditeľstvo PZ SR v Žiline - riaditeľ pplk. Mgr. Roman Bilský,
- Výtlačok č. 5 Krajský dopravný inšpektorát KR PZ v Žiline - riaditeľ pplk. Mgr. Ivan Gabaj
- Výtlačok č. 6 Krajské riaditeľstvo HaZZ v Žiline - riaditeľ plk. Ing. Stanislav Zdaňil,
- Výtlačok č. 7 Obec Strečno – starosta Bc. Dušan Štadáni,
- Výtlačok č. 8 OÚ Žilina Odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií
– vedúca odboru Ing. Zuzana Polkorábová,
- Výtlačok č. 9 Slovenská správa ciest Žilina – Ing. Andrej Kubala,
- Výtlačok č. 10 GEOTECHNIK SK s.r.o. – konateľ Ing. Boris Vrábek PhD.
- Výtlačok č. 11 Zástupca NDS
- Výtlačok č. 12 ŽSK, odbor dopravy – riaditeľka, Ing. Gabriela Tisoňová, PhD,
- Výtlačok č. 13 Zástupca ŽSR – OR Žilina
- Výtlačok č. 14 Zástupca SAD Žilina
- Výtlačok č. 15 KIA MOTORS SLOVAKIA – Marián Lakatoš
- Výtlačok č. 16 Odbor KR – pre spis